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Kbpota (review...)

o Kupatikn kivnon
0 Metadopa evepyeLag Kat Oxt UANG

O Eykapola kupato l“)‘}\\\\\\\\\\\\\ AAAAAAAAAVVVY
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Transverse Wave

o Alopnkn KOpoTo A
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Longitudinal Wave
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Kbpota (review...)

o Kupatoouvdptnon — Zuvaptnon
KOpatog y(x, t)

O MEeTATOMLON Y TOU GTOLXELOU EVOG
KUMOTOC WG tPo¢ tTh O€on tou X T
XPOVLIKA oTiypn t
o y(x,t) = f(x — ut, t) mmmm) Kivnon

npoc¢ ta HelLd

o y(x,t) = f(x + ut, t) s kivnon
TPOC TO APLOTEPA
O OTou U N TaxUTNTA TOU TTOALOU

o Nat = otabepo, napatnpouue L
«cbwrovpacbta» TOU OAOU KUMOTOG yLO
LLOL XPOVLKN OTLYUA

o lNa x = gtabepd, mapatnpoU e TNV
KLvnon €VOC OTOLXELOU TOU KUUOTOC LLE
NV napodo Tou XpOvou




Kbpota (review...)

$Popad Tacidiou

Kupumy
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XPOVOC
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Kbpoata (review...) SR L

XKWV KOPUEWV 1) KOOGS wV.

O Huutovoeldn kOpata

i
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0 MAKo¢ KUpotoG A —
o Anootaon!

e —a

1 4
o neploaoq T H mepiodog T evoég kbOpatog
’ slvat To Xpovikod SLECTN LA TIOU
o X p ovoO q I XPEWGIETAL TO OTOLYELD Y v
EKTEAECEL LK TIAT|PT)
TAAGVTWOT 1) TO KOUA YLX V&
SATPEEEL Eva pKoG KOPLATOG.

O Zuxvotnta f | -

o AplOuoc kopudpwv
ava povada xpovou

of=1%Yr

o Metpletal o Hertz (Hz)




Kbpota (review...)

o Kupatoouvaptnon
2T
y(x,t) = Asin (T (x +ut) + <p)

o Tayutnta dtadoonc
o KupataptOuog
o KukAwn ouyxvotnta

O Onote
y(x,t) = Asin(kx + wt + @)




KOpota

o Toxovtnta
éwadoong

Ax/l
AtT
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0 MAKOC KUMOTOC amoTeAEl
«OUVETIELO» EVOC KUMOTOG
ouxvotntag f mou taldeveL o€
LECO OTO oToio N TaxUTNTA TOU

KOHOTOG LooUTOL PE U
\F " J




KOpota
o Napadeypa:

0 Huttovoeldecg kupa tou dtadidetal otnv Betikn katevOuvon
ToU X-aéova €xeL mAdtoc 15 cm, punkoc 40 cm, Kot cuxvo-
tnta 8 Hz. H xpovikn otiypn t = 0 paivetal oto oxnua.

o A)Bpetteta k, T, w, u.

O B) Bpeite tn otabepa daong ¢ kot ypadte tnv
KUpOToouvaptnon. y (cm)




KOpota
o Napadeypa — Avon:

0 Hpwtovoeldeg kUpa rtou SLadidetal otnv Betikn katevBLUvON TOU X-
aéova €xeL mAdtoc 15 cm, pRkog 40 cm, kat ouxvotnta 8 Hz. H
xpovikn otiypn t = 0 paivetal oto oxnua.

o A)Bpetteta k, T, w, u.

W = 2;\;‘ = Q2n-3 = A6n Y‘o(ol

n =" =043
=T 2.3
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Koparta k Ap \
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O Hpuuttovoeldeg kupa ou dtadidetal otnv Betikn kKatevOuUvVON TOU X-
afova €xel mAAatoc 15 cm, uikog 40 cm, kol cuxvotnta 8 Hz. H
xpovikn otypn t = 0 paivetal oto oxnua.

O B) Bpeite tn otabepa paong ¢ kot ypate TNV KUUATOOUVAPTNON.

Eiven -

lj(x-k)_AS\n(lcx wt“"(i) ._> :j(X(b)

(« x=0, j(@p): Asm(q):o,‘gjy
Ae«
'A\Siv\?: 0.15 = 0.45 s'm(f=0.(‘5
l'l




KOpota

O Huttovoeldn kOpota

o Kupatoouvaptnon nou mepypadel 1o
KOO Tou oxnuatog (yia t = 0 onwg
OTO OXNUQ):

y(x,t) = Asin(kx — wt)

0 Apa meplypadel Kal TNV Kivnon kaBbe
onueiou Tou, OMWC Y. TO P

0 Eykdpola taxutnTo Kat Emrayuvon
Tou otolxeiou P

_9y _ _ _
vy == wA cos(kx — wt)

—2 = —w?Asin(kx — wt)




KOpota
O Toaxutnta Atadoonc v KUUOTOC OE TEVTIWHEVO VALOL

V = —
U

orou T n TAdon Tou VAHOTOG, Kal i n Hala Tou VAHOToG ava
Hovada HRKoug

0 Mada ava povada RKoUG

H:

m
[

O AEyEeTaL KOl YPOLLULKN TTUKVOTNTA Ao




KOpota

o Metadopa evépyeLac o€ vija

O Elmope 0Tl oTa pNXOVIKA KUOTO LLETAPEPETAL EVEPYELQ
O lNou mnyaivel auTn N EVEPYELQ;

o Napadeypa:

0 Eotw to {owpa + N} w¢ KN ormopovVWHEVO
ocvoTnua
O Evépyela Aoyw epyou (xepu) 0 o6 avuipdve To

owpa. AvEdvetal £toLn

o E¢wtepkn oto cvotnua Baputua) uvapua evépyeia
E PN H TOU OUOTHHATOG OOa-T'N.

0 Aladoon KATA URKOC TOU VI LLOTOC
o0 AvUPwon owHATOC

0 MetaBoAr) SuVAULKAC EVEPYELOC
ouoTnpatog MN-owpa




KOpota

o Metadopa evépyeLac o€ vijaL

0 Ac Bewpnooupe eva
QTELPOOTA ULIKPO TUAUL
TOU VAMATOC UKOoUG dx
Kol palac dm

O EkteAel amAn appoVIKA
TaAaviwon (y-aéova)!

O Apa EXEL KLVNTLKN KoL
duvalkn evépyela!

Kd&Be amelpootd pikpo (otolxelwdeq)
TU U TOV VIUATOG EKTEAEL QATIAY)
APHUOVLIKY) TAAAVTWOT), KoL Apa €XEL
OUVOLLLKY]) KO KLV TLKN EVEPYELAL.




KOpota

P: m _
o0 Metadopd evépyelag o€ viipa Pt

o Kwntikn evépyeLa yLa Eva 6TOLXELO VALATOG

t=0) 1
( B ) E,uszzcosZ(kx)dx

1 1
dK = 5 (dm)vy* = 5 (ndx) v,
0 OAokAnpwvovtag yla £va UKo KUUATOC
1 A 1,
K, = JdK = E,uszzf cos?(kx)dx = g H A%
0

O Auvopikn evépyela (e OpLoLo tpomo)

1
U/l = Z,ua)zAz/l




KOpota

o Metadopa evépyeLac o€ vija

O H ouvoAwKn evEpyELa O€ EVal LNKOC KUMOTOC LOOUTOL JLE TO
aBpolopa KWVNTLKNG Kot SUVOULKAG

1
- 2422
> Uw

Emecn =K +U=E; =

O Puduocg pusrtapopac evépyetac (= loxug)

5 1

A
nw?A? ?—Z,ua)A
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Hxntwka Kopoata
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Duowkn yLa
MnxavikoUc

Hxntwa Kopara
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Hxntika Kbpota

O TPELC KATNYOPLEC NXNTIKWV KUMATWVY

O AKOUOTIKQ KUMOTO
o Mouolkn, dwvn

o Kvuata untonywv (urtonyot)
0 EAEdavtec, dalalvec, kal AAAa {wal ETILKOLVWVOUV LLE UTIONXOUC

o Evtova puolkd ¢atvopeva mapayouv UTtonNXouq
o Katalyidec, katoAloBroelg, oslopol, ndalotelakn dpaotnpLotnta K.a.

o Kvuata unepnywv (urtépnyot)
0 Xdupixtpec okUAWY, EMIKOoVwWVia VUXTEPLOWV
O latplkA amekovion




Hxntika Kbpota

o EpPoAo os akwnoia — (a)

O AEPLO QCUUTILECTO KOL OE OUOLOpOPDN
KOTOLVO LT

0 EpBolo og kivnon mpocg ta
detla — (b)
o MMieon Kat muKvVOTNTA QLEPLOV UTTPOCTA
oTo £UPolo eival peyoAutepn armt’ O,TL
OTO UTTOAOLTTO UEPOC TOU

o EpPoAo oe akwnotia — (c)

O Aldpnkeg kUpa Stadidetal pe
ToxutnTa v

o H dwadoon ocuveyiletal — (d)

QOUUTIECTO aéplo




Hxntika Kbpota

o EpBoAo og anAn aproviki
TaAQvTwon

o [ieon mpog Ta EUMPOC
o MepLoxec ocuumieonc (okovupo)
o NMukvwpata
o TpaBnyua mpocg ta miow
o MepLoxec apaiwonc (avolyto)
o Apalwparto

o Awadoon pe taxvutTnTa NXOU
OTO LECO




Hxntika Kbpota

o0 ‘EpBoAo og anAn apUovIKN
TaAdvTwon

0 Amootaon HeTaél SLadoyLKwV TTUKVW-

HATWV 1 ApOLWUATWY ﬁ
o MRAkKo¢ KOpotog A - l\

0 KaBe pikpog oykog aeplou ekteAel amAn éi‘_ =

QPUOVLKN Kivnon mapAdAAnAn mpog tn

SdlevBuvon dladoong m_

s(x,t) = Spax cos(kx — wt) }e)‘»‘

0 0 0pOG Sy g ONAWVEL TO MAATOG LETATOTILONG
o Eival n péylotn petatonion evoc otolxeiov armo tn 6€on loopporiag




Hxntika Kbpota

o MetaBoAn nieong agpiov AP

AP(x,t) = AP, 4Sin(kx — wt)

ornou AP, 4, N MEYLOTN LETABOAN
NG Tieonc yUpw Ao TNV TN
LOOPPOTILOLC

0 O opog AP, OvopaleTal MAATOG
niieong




Hxntika Kbpota
o MetaBoAn nieong agpiov AP

Sound Pressure




Hxntika Kbpota

o MetaBoAn nieong agpiov AP (x, t)
Kol petatoniong s(x, t)

H petatomnion mou nmeplypaPape we
ouvnuLtovoeldn ¢ cuvaptnon odnyet oe
HeTaBoAn Tieonc wg nuitovoeldr) cuvaptnon

Awadopa paong /2

MetaBoAr Tieong HEYLOTN =2 UETOTOTILON
undevikn!

Metatomnion Péylotn = HeTaBoAn mieonc
undevikn!




Hxntika Kbpota

o Taxutnta dtadoonc AXov otov aEpa

1+ :
273

\

orou T, n Bepuokpacia tou agpa (oe Babuoug C)

o Napadeypa:

o0 Nwc Ba peTpNOOUE o€
OO ATOCTACN ATTO LG
ETIECE EVOC KEPOLUVOG, OV
OKOUOGOUE TOV KPOTO TOU
o t devutepoOAemnta?




’ ' Auénon Beppokpaciag = avénon
HX”TLK(X KU LJ.OLTOL KLVNTIKNG EVEPYELAG LoplwV

o Taxutnta dtadoong RXov o€ AAA

Speed of Sound in Var:

Medium Med Medium v (m/s)

Gases Liquids at 25°C Solids*
Hydrogen (0°C) ; Glycerol Pyrex glass 5 640
Helium (0° Seawater Iron 5 950
' Water Aluminum 6 420
Mercury Brass 4 700
Kerosene Copper 5010
Methyl alcohol Gold 3 240
Carbon tetrachloride Lucite 2 680
Lead 1 960
Rubber 1 600

Nalues given are for propagation of longitudinal waves in bulk media. Speeds for longitudinal waves in thin rods are
smaller, and speeds of transverse waves in bulk are smaller yet.

B = pétpo eAaoTIKOTNTOC OYKOU
p = TIUKVOTNTA




Hxntika Kbpota

0 Evtaon mepLodIKWV NXNTIKWV KUNATWV

_ Méon loxvg
a A
orou A to epBado tn¢ erupavetac kaBetng otn dtevBuvon

I

dtadoong

O Ta kKUpaTo o €l6OUE WC TWPA LOVIEAOTIOLOUVTOV WE
SlapAkn KupoTa
o Awadidovtav og euBeia ypapuun

O 2tnv npaén, tTa kKupata dtadidovtal mMPoC OAEC TLC
KATeLBUVOELC

0 Zdarpkad KOpota




Hxntika Kbpota

0 ZPalplko KUpa
O OPOKeVTPA KUKALKA TOEQL

, , MeETwTo KOPUATOC —»
0 METWMO KUMATOG M

o Emudavela omou n ¢paon
(kx — wt + @) S ‘
TOU KUMOTOG EXEL idLa TN . T]

' .

O Axriveg \
o EuBeiec mou &ekvouv arm’tnv
nnyn

o Asgixvouv tnv katevBuvon
d1adoong Tou KUUATOG

o ‘Evtaon KUpatog o€ anootaon r

P P

—— A 4mr?

EuBado petwnou




Hxntwa Kopata

EUBGGG G(pqipqc
A=4mr2 |
Evraon otnv emigaveia
NG oPaipag

I= P/Amr2

loxog TyAg. A I A

e ] ,. -
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Hxntika Kupata
0 OLoaoBevéotepol XoL TTou pmopet va avtiAndBel to avBpwrivo auti
otn ouxvotnta twv 1000 Hz éxouv évtaon mepimou 1012 % =1L
O AuTO eival to Aeyopevo KatwdAL akong.
o OLduvatotepol RXOL TTOU UTTOPOUE VAL 0lkoUCGOUME (Ywplc tovo) ivat
, w
evtaong 1 — -
O AMOoSEKVUETOL OTL VLA TLC TIMEC TAXUTNTOC KOL TTUKVOTNTOC OEPAL U =
m kg , , : ;
343 Sokap = 1.2 —5 0 TIAQTOC TILEONG KOlL LETATOTILONG ELVOL:

Mo Tov YapnAOTeEPNC Evtaong Nxo:

-5 N —-11
DPpax =287 X107°—,  Spgx = 111X 107 m

Mo tov uPnAOTEPNC EvTaong NXO:

Smax = 1.11 X 107> m




Hxntika Kbpota

o EUpoc¢ €vtaong

0 Meyalo eUpOC EVTACEWV AVTIANTITO art’ To ATl

0 Mua AoyapBuikn kKAlpaka eivat BoAkotepn
O Hyootadun

I
ﬁ = 1010g10 —
Iy

o I : évtaon avagdopdg (katwdAl akong)
0 l,=1x10"2W /m?

o lNa ocuyxvotnteg 1000 Hz

O TNV MPOyHaTIKOTNTA, €ival petaPfAnti
O B : petpietal o Decibel (dB)

o Mpog Tunv tou A. G. Bell

o KoatwdAt akong: 0 dB
o Oplo movou: 120-130dB

Sound Levels
Source of Sound

Nearby jet airplane
Jackhammer;
machine gun
Siren; rock concert
Subway; power
lawn mower
Busy traffic
Vacuum cleaner
Normal conversation
Mosquito buzzing
Whisper
Rustling leaves
Threshold of hearing
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